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Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 2447, som medlem af Fol-

ketinget Christian H. Hansen (UFG) har stillet til justitsministeren den 

18. juni 2010.
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Spørgsmål nr. S 2447 fra medlem af Folketinget Christian H. Han-

sen (UFG): 

”Er ministeren enig i, at regeringens nye hundelov har sat 
hundredvis af hundeejere, hvis tæver i øjeblikket er drægtige, 
i en bizar og umulig situation?”

Svar:

Som begrundelse for spørgsmålet henviser spørgeren til, at han har mod-

taget en række henvendelser fra borgere, der er usikre på, hvilken situati-

on de står i, når deres drægtige tæver får hvalpe, hvis det sker efter den 

30. juni 2010.

Folketinget vedtog den 4. juni 2010 forslaget til lov om ændring af lov 

om hunde og dyreværnsloven (Forbud mod besiddelse mv. af visse hun-

de, båndpligt, aflivning af hunde, der skambider, midlertidig frakendelse 

af retten til at have med dyr at gøre mv.) (L 163). Ændringen indebærer 

bl.a., at der indføres et forbud mod besiddelse, avl og erhvervsmæssig 

indførsel af 13 angivne hunderacer og krydsninger, hvori de nævnte hun-

de indgår, jf. hundelovens § 1 a.

For så vidt angår baggrunden for indførelsen af forbuddet henvises til 

besvarelsen af spørgsmål nr. S 2438, som medlem af Folketinget Per 

Clausen (EL) har stillet til justitsministeren den 16. juni 2010.

Som det fremgår heraf, har Justitsministeriet fundet, at der ved indførel-

sen af forbuddet bør gælde en overgangsordning for de personer, der på 

tidspunktet for lovforslagets fremsættelse allerede var i besiddelse af 

hunde af de racer, der forbydes.

Overgangsordningen i ændringslovens § 3, stk. 4, indebærer, at personer, 

der var i besiddelse af en af de forbudte hunde ved lovforslagets fremsæt-

telse den 17. marts 2010, lovligt kan beholde hunden. Hundehvalpe, der 

tilhører en af de forbudte racer eller krydsninger, og som fødes efter den 

17. marts 2010, vil ikke være omfattet af overgangsordningen. Disse 

hvalpe vil derfor ikke lovligt kunne besiddes i Danmark efter den 30. juni 

2010.


